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RAADSVERGADERING d.d. 28 januari 2016 

 

Zaaknummer Z-15-60258:economische uitvoeringsagenda Medemblik 

Voorstelnummer IVR-15-03809 

Onderwerp Economische Uitvoeringsagenda Medemblik keuzenotitie 

Agendapunt C.2 

Portefeuillehouder H. Nederpelt 

Sectormanager/Staf Mandy Postma 

 

Besluit

 

De raad van de gemeente Medemblik, 

 

gelezen het bijbehorend voorstel van het College van burgemeester en wethouders van Medemblik 

d.d. 15 december 2015; 

 

gelet op de kaderstelling door de raad; 

 

overwegende dat  

- het lokaal economisch beleid noodzakelijk is, om op lokaal niveau samen te werken; 

- het lokaal economisch beleid volgt op de regionale economische agenda; 

- De raad hiervoor de kaders vaststelt; 

- De keuzenotitie Economische Uitvoeringsagenda Medemblik hiervoor de basis is; 

 

 

b e s l u i t 

 
1. De keuzenotitie Economische Uitvoeringsagenda Medemblik vast te stellen; 
2. Scenario 3 vast te stellen als richting en kader voor de uitwerking van de economische  
    uitvoeringsagenda Medemblik; 

 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Medemblik, gehouden 

op 28 januari 2016 

 

 

De griffier, De voorzitter, 

  

  

 

 

 



Voorstelnummer: IVR-15-03809  2 van 4  

 

Voorstel van het College van burgemeester en wethouders van Medemblik 

 

Beoogd resultaat 
Door de keuzenotitie Economische Uitvoeringsagenda Medemblik vast te stellen bereiken we: 

 De vaststelling van de gemeenschappelijke ambitie en economische doelen;  

 De vaststelling van de richting om deze doelen te bereiken; 

 Deze richting bepaalt de inhoud van de economische uitvoeringsagenda; het soort projecten en 

acties om onze economische doelen te behalen; 

 Met deze uitvoeringsagenda werken we concreet aan de lokale economische stimulering dat 

bijdraagt aan de economische ambitie en de leefbaarheid in de gemeente.  

 

Argumenten 
1.1 Deze keuzenotitie voldoet aan de voorwaarden om ondernemers vroegtijdig bij het beleid te  
      betrekken en de raad de kaders te laten stellen;  
1.2 In deze notitie worden de aangedragen inhoudelijke onderwerpen, de economische  
      ontwikkelingen en randvoorwaarden van beleid gestructureerd weergegeven. De notitie geeft  
      keuzes aan. Zo kunt u de richting voor de concrete uitvoeringsagenda onderbouwd  
      bepalen.  
1.3 Ondernemers en burgers verwachten dat er een gezamenlijke koers is. Dat we op basis van een  
      gemeenschappelijke visie activiteiten uitvoeren om onze economische ambitie te halen.  
       
2.1 Scenario 3 ‘Lokaal stimuleren en regionaal samenwerken’ is het meest effectieve 
      scenario:  

- Het stimuleert alle thema’s van het economisch beleid over de volle breedte;  
- Het maakt gebruik van de regionale kennis, kunde, netwerken, middelen en  
  organisatiekracht om de lokale economie te versterken;  
- Zo maken we gebruik van het regionale hefboomeffect;  
- Zo organiseren we extra slagkracht;  
- Zo kunnen we meest effectief en efficiënt onze economische doelen halen; 
- Zo kunnen we bijdragen aan onze economische ambitie 'een toekomstbestendige  
  economie die bijdraagt aan het welzijn van onze inwoners en leefbaarheid in onze  
  gemeente’. 

2.2  Een vitale economie is een onmisbare basis voor een goed leefklimaat. Inwoners verdienen met  
       passend werk hun brood. Een goed draaiende economie zorgt voor inkomen en toeristen  
       waarmee gemeenschapsvoorzieningen betaald worden.  
2.3  De rol van gemeenten in de economie is aan het verschuiven. Het gaat nu vooral om het goed  
       en snel reageren op de structurele digitale en duurzame ontwikkelingen.  
2.4  Deze digitale en duurzame ontwikkelingen zorgen voor technische, economische en  
       maatschappelijke veranderingen. Met scenario 3 profiteren we het meest en het meest  
       effectief van de kansen die de economische veranderingen bieden.  
2.5  De belangrijke economische ontwikkelingen gaan de bestaande gemeentegrenzen ver te boven.  
       Ondernemers vragen om een (boven)regionale aanpak van problemen. Samenwerking wordt  
       meer noodzakelijk dan ooit: overheidsorganen onderling, met ondernemers, met het onderwijs  
      en met onderzoeksinstellingen. 
2.6  Met het lokaal economische beleid hebben we ook de richting voor de regionaal economische  
      agenda. We kunnen gebruik maken van de kennis, kunde en organisatiekracht van het   
      Ontwikkelingsbedrijf Noord Holland Noord. Hiermee organiseren we extra slagkracht voor onze  
      eigen economische uitvoeringsagenda en de doelstelling om de vitale economie te versterken.  
      Hiermee versterken we de groei van binnenuit en de groei van buitenaf. 

  

Aanleiding 
De gemeente Medemblik wil de economie stimuleren. Om zo ook bij te dragen aan de leefbaarheid 
van onze gemeente en welzijn van onze inwoners. Hiervoor hebben we visie, ambitie en een 
richting nodig. Ondernemers en burgers investeren niet in een stuurloos gebied. De richting bepaalt 
wat we concreet doen om onze doelen te halen. Bij het opstellen van het beleid zijn een aantal 
voorwaarden meegegeven; betrek de ondernemers vroegtijdig, laat de raad kaders stellen en kom 
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met een vernieuwende informatievorm. Het antwoord op deze voorwaarden is deze keuzenotitie en 
het proces. Voor dit proces verwijzen we naar de paragraaf participatie. 
 
Deze notitie werkt de ambitie en de economisch doelen niet uit tot concrete projecten en acties. 
Allereerst stelt u de richting vast. Deze richting bepaalt hoe we aan de ambitie en de economische 
doelen werken. Het bepaalt de soort projecten en acties die we uitvoeren om de economie te 
stimuleren.   

 

Communicatie 
Om de opzet van deze economische uitvoeringsagenda te volgen hebben we een tijdelijk internet 
platform www.ondernemeninmedemblik.nl opgericht. Hier kunt u en de ondernemers het 
economisch beleid volgen: het maken hiervan, de besluiten die hierover worden genomen, de 
uitvoering in projecten en acties. U vindt hier samenvatting en uitleg over het lokaal economisch 
beleid, meningen van ondernemers en de planning van het vervolg. 
 
Eventuele vragen van de pers over deze kaderstelling leiden we naar één centrale woordvoerder. 
Dit is wethouder H. Nederpelt.  

 

Participatie 
De informatie en het proces leggen we voor aan een ondernemersklankbord. Hierin hebben zitting 
de Ondernemersfederatie Medemblik (OFM) en 1 vertegenwoordiger van elk van de belangrijkste 
bedrijvenclusters in Medemblik.  
 
We organiseerden ondernemers- en raadsbijeenkomsten. We betrokken u en de ondernemers in een 
eerste themabijeenkomst. Hierin haalden we de onderwerpen op die u en de ondernemers 
belangrijk vonden voor het lokaal economisch beleid. Vervolgens verwerkten we deze informatie, 
de economische ontwikkelingen en randvoorwaarden van beleid in deze keuzenotitie. De informatie 
structureerden we aan de hand van 5 instrumenten en een doelenboom.  
 
Deze informatie legden we aan de ondernemers en u terug in de inspiratiebijeenkomst van 07-12-
2015.  We maakten daarbij gebruik van de ondernemersnetwerken van de OFM, Westfriese 
bedrijvengroep (WBG), het Ontwikkelingsbedrijf Noord Holland Noord (ONHN), Greenport NHN en 
Seed Valley.   
 
Nadat u de richting vaststelt, werken we deze richting uit in een concrete uitvoeringsagenda. We 
maken de doelen concreet; specifiek, meetbaar, acceptabel en tijdgebonden. We koppelen hieraan 
indicatoren.  We voeren het beleid uit met projecten en acties.  
 
De concept uitvoeringsagenda en het participatieproces leggen we voor aan de externe 
klankbordgroep Ondernemers. Daarna organiseren we een brede ondernemersbijeenkomst. De 
uitkomsten van deze bijeenkomst verwerken we in de concrete uitvoeringsagenda. U stelt 
vervolgens de uitvoeringsagenda op hoofdlijnen vast.  
 
Het proces kunt u en de ondernemers volgen op www.ondernemeninmedemblik.nl. Reacties en 
inbreng vernemen we graag op ondernemen@medemblik.nl.  
 
U controleert en stuurt bij op grond van: 

- De begrotingscyclus:  

- Twee jaarlijks via de economische monitor 

 

Kanttekeningen/Risico's 
U besluit over de economische uitvoeringsagenda in 2 stappen. De 1e stap is deze kaderstelling. 
Daarna volgt de tweede stap namelijk de uitwerking van de richting in de concrete 
uitvoeringsagenda.  
 
Zonder uw kaderstelling komen we niet tot een gemeenschappelijke richting. Als we geen richting  
hebben weten we niet welke activiteiten en projecten we moeten uitvoeren ter stimulatie van de 
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gewenste economische ontwikkeling. Investeringen in de gewenste economische ontwikkeling 
komen niet tot stand. Niemand wil investeren in een stuurloos gebied.  

 

Financiën 
Deze kaderstelling brengt geen kosten met zich mee.  
 
In de begroting zijn gelden beschikbaar voor programma 4 economische zaken. Bij de vaststelling 
van de programmabegroting 2016 stelde u extra middelen beschikbaar voor het stimuleren van de 
lokale economie. In 2016  stort u € 100.000,- en in 2017 € 50.000,- extra in een 
bestemmingsreserve. 
 
Met deze kaderstelling bepaalt u wel de richting waar deze bestemmingsreserve op ingezet kan 
worden. We werken uw kaderstelling uit. U stelt vervolgens de uitvoeringsagenda op hoofdlijnen 
vast. Hierin is ook het voorstel voor de inzet van de bestemmingsreserve stimuleringsbeleid lokale 
economie opgenomen. 

 

Relatie beleid 
U heeft het lokaal economisch beleid vastgelegd, in de structuurvisie en afzonderlijke 
beleidsnotitie(s). Lokaal en regionaal beleid liggen in elkaars verlengde en vullen elkaar aan.  
U heeft het college de opdracht gegeven om, volgend op de Regionaal Economische agenda, het 
lokaal economisch beleid op te stellen. 

 

Historie besluitvorming 
U stelde eerder het volgende vast: 

 Programma 4 economische zaken in de begroting 2016 en meerjarenraming 2017-2019 (IVR-15-

03521) 

 De Regionaal Economische agenda Westfriesland (IVR-15-03229) 

 Het toeristische marketingprogramma (IVR-15-03528) 

 Bijstelling van het plan Medemblik Watersportgemeente (IVR-13-02110) 

 Lokaal detailhandelsbeleid (IVR-13-01476) 

 Nota Kleinschalige bedrijvigheid (IVR-13-02127) 

 

Bijlagen ter inzage 
IO-15-26250  Samenvatting Economische Uitvoeringsagenda Keuzenotitie 
IO-15-26249  Economische Uitvoeringsagenda Keuzenotitie 
IO-15-26174  Bijlage 1 Economische monitor Medemblik 
IO-15-26173  Bijlage 2 Randvoorwaarden bij Economisch beleid   
IO-15-26248  Impressieverslag van de inspiratiebijeenkomst 07-12 
 

 

 

Commissie 

 

Behandeld in commissie  d.d. 7 januari 2016 

Behandeld in de raadsbrede commissie d.d. 14 januari 2016 

 


